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 Condoleanţe 
 

       Joi, 11 octombrie 
a.c., prietenii, ucenicii 
și admiratorii  am 
condus pe ultimul 
drum pe regretatul 
artist  Anton-Mircea 
Diaconu, fost profesor 
l a  F a c u l t a t e a  d e 
Interpretare, Compoziţie şi 
Studii Muzicale Teoretice, 
din cadrul Universităţii de 
Arte „George Enescu” din 
Iaşi, un respectat și 
iubit enoriaş al 
parohiei noastre.  
 Suntem alături 
de doamna Lucia, 

profund marcată și greu încercată de durerea 
despărțirii de soțul său drag.    

 
Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească 

întru Lumina Sa !  

CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 

gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 
generală.  

Program de funcţionare: 
Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

PRIMIM DONAŢII PENTRU:  
 
• achiziţionarea unui aspirator profesional în 
vederea realizării curăţeniei în Biserică 
• finalizarea activităţilor gospodăreşti aflate 
în desfăşurare  
• Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor 
care până la această dată au reuşit plata 
contribuţiei anuale, sprijinind astfel bunul 
mers al activităţilor care se desfăşoară la 
biserică. Această contribuţie anuală a 
credincioşilor asigură: plata utilităţilor: 
încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, 
apa curentă, canalizare și unele lucrări de 
întreținere și reparații. 

     Nr. 504 14 octombrie — 20 octombrie 2012 

Duminica Sfinţilor Părinţi de la Sinodul VII Ecumenic  

  Program liturgic în această săptămână: 
 
 

∗ Astăzi, duminică, 14 octombrie, ora 8.00, 
Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
                                - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Ştefan Trufanda, Dragoş Mario Urmă, 
Rareş Neagu, Alexandru Adomnicăi   Asistenţi liturgici: Teodor şi Radu Macsimov   
∗Astăzi, duminică, 14 octombrie, ora 18.00,  Paraclisul Maicii Domnului  
∗ Marţi, 16 octombrie, ora 18.00, Acatistul 
Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina  
•Vineri, 19 octombrie, ora 18.00 — Slujba 
Sfântului Maslu 
• Sâmbătă, 20 octombrie, ora 18.00 — 
Slujba Vecerniei  
  

SĂRBĂTOAREA SFINTEI  PARASCHEVA 2012 
 Şi în acest an, Hramul Catedralei Mitropolitane din Iaşi a reunit sute de mii de pelerini veniţi din toate zonele țării și din străinătate să se închine la Moaştele Cuvioasei Parascheva şi ale Sf. Cuvios Teofil, cel nebun pentru Hristos, aduse de la Mănăst i rea  Ki taev – Ucraina. O retrospectivă a celor mai importante manifestări religioase şi  culturale  - p. 3  

Întru mulți ani, Înaltpreasfințite Stăpâne !  În această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar, vineri, 19 
octombrie, când  Înaltpreasfinţitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei își serbează ziua de naștere.   Cu deosebit respect și smerită recunoștință, îi adresăm urări de sănătate și bogate împliniri în lucrarea pastorală, liturgică și administrativă întru slujirea Sfintei Biserici și rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească binecuvântările și darurile Sale pentru iubitul nostru ierarh, care, cu timp și fără timp se ostenește și veghează pentru bunul mers al eparhiei noastre.  

Evanghelia duminicii Pilda Semănătorului (Luca VIII, 5-15)  5. Ieşit-a semănătorul să semene sămânţa sa. Şi semănând el, una a căzut lângă drum şi a fost călcată cu picioarele şi păsările cerului au mâncat - o.   6. Şi alta a căzut pe piatră, şi, răsărind, s-a uscat, pentru că nu avea umezeală.   7. Şi alta a căzut între spini şi spinii, crescând cu ea, au înăbuşit-o.   8. Şi alta a căzut pe pământul cel bun şi, crescând, a făcut rod însutit. Acestea zicând, striga: Cine are urechi de auzit să audă.   9. Şi ucenicii Lui Îl întrebau: Ce înseamnă pilda aceasta ?   10. El a zis: Vouă vă este dat să cunoaşteţi tainele împărăţiei lui Dumnezeu, iar celorlalţi în pilde, ca, văzând, să nu vadă şi, auzind, să nu înţeleagă.    11. Iar pilda aceasta înseamnă: Sămânţa este cuvântul lui Dumnezeu.   12. Iar cea de lângă drum sunt cei care aud, apoi vine diavolul şi ia cuvântul din inima lor, ca nu cumva, crezând, să se mântuiască.   13. Iar cea de pe piatră sunt aceia care, auzind cuvântul îl primesc cu bucurie, dar aceştia nu au rădăcină; ei cred până la o vreme, iar la vreme de încercare se leapădă.   14. Cea căzută între spini sunt cei ce aud cuvântul, dar umblând cu grijile şi cu bogăţia şi cu plăcerile vieţii, se înăbuşă şi nu rodesc.   15. Iar cea de pe pământ bun sunt cei ce, cu inimă curată şi bună, aud cuvântul, îl păstrează şi rodesc întru răbdare.  

Astăzi: Sfânta Cuvioasă Parascheva 

Icoană realizată de Elena Merticariu  
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Dumnezeu - Semănătorul sufletului meu !  
 Cele patru categorii de terenuri din Pilda 

Semănătorului sunt patru categorii de suflete care 
primesc cuvântului lui Dumnezeu. Însăşi rostuirea vieţii 
noastre, îşi are temeiul pe Cuvântul lui Dumnezeu. 
Totul trebuie raportat la Cuvântul lui Dumnezeu pentru 
că Dumnezeu ni se adresează personal prin cuvânt, de la 
persoană, la persoană. 

 Sămânţa care ajunge lângă drum îi reprezintă pe 
cei care aud cuvântul lui Dumnezeu, dar apoi vine 
diavolul şi ia cuvântul din inima lor. Păi cum să dau eu 
diavolului Cuvântul lui Dumnezeu ? Cine ar fi acel om, 
atât de inconştient încât să pună la dispoziţia diavolului 
ce are mai de preţ, mărgăritarele de care vorbeşte 
Mântuitorul Iisus Hristos. Şi totuşi o facem pentru că 
suntem înşelaţi de cel rău. Şi precum păsările cerului 
răpesc seminţele aruncate lângă drum, tot aşa diavolul ia 
ceea ce este bun din inima noastră, punând ceea ce este 
rău. Şi te trezeşti, cum spune Sfântul Apostol Pavel: Nu 
fac binele pe care îl voiesc, ci răul pe care nu-l voiesc 
(Romani 7, 19). Nu este uşor de luptat cu înşelăciunile 
celui rău, dar noi ştim că atâta timp cât sufletul nostru 
este păstrat în armonie cu cuvântul lui Dumnezeu, 
devenim invulnerabili în faţa celui rău.  

 Cea de-a doua categorie îi evidenţiază pe cei care 
primind cuvântul lui Dumnezeu nu-l lasă să facă 
rădăcini şi să aducă roadă, astfel încât cuvântul vine la 
loc bun, dar nu mai poate să rămână pentru că nu are 
rădăcină. Oare chiar aşa inimi împietrite să avem, să nu 
lăsăm cuvântul Domnului să rodească ?  Privindu-ne 
sincer, vom descoperi în noi multe resurse care să ne 
conserve umanitatea și sensibilitatea, indiferent de 
dificultățile cu care ne confruntăm. După un conflict, 
fiecare îşi explică terților atitudinea prin cuvinte 
frumoase, înfățișându-se pe sine ca victimă a atitudinii 
negative a altora: “el m-a întărâtat, el m-a pornit, eu nu 
sunt aşa, eu sunt altfel”. De ce nu ai fi aşa bun cum 
doreşti, indiferent de provocările pe care ţi le aruncă 
lumea sau poftele păcătoase ?! Locul pietros indică lipsa 
noastră de responsabilitate în a pune în lucrare ceea ce 
Dumnezeu sădeşte bun şi frumos în fiecare dintre noi.  

 Cea de-a treia categorie sunt cei care primesc 
cuvântul lui Dumnezeu, încep să îl pună în lucrare, dar 
curând lucrarea lor este înăbuşită de mulţimea grijilor, a 
păcatelor, a poftelor, a orgoliilor, a aspiraţiilor de 
dominare şi slavă deşartă. De aceea este necesară 
cercetarea sufletească periodică prin Taina Spovedaniei 
şi prin rugăciunea personală. Şi la rugăciunile de seară 
şi la rugăciunile de dimineaţă sunt două rugăciuni care 
ne aduc în faţă toate păcatele pe care le-am fi putut face 
în ziua respectivă. Nu este un simplu joc de cuvinte 
acolo, ci este o chemare ca citind acele cuvinte ale lui 
Dumnezeu, să tăiem şi noi buruiana rea din 
comportamentul, din gândul şi din manifestarea noastră.  

 Şi în sfârşit, cea de-a patra categorie pe care o 
pune Mântuitorul Iisus Hristos în atenţie este terenul cel 

bun care aduce roade. Oare ar mai semăna vreun 
semănător dacă nu ar exista încrederea în terenul cel 
bun ? Semănătorul din Evanghelia de astăzi pare neatent 
și risipitor, de vreme ce îşi aruncă seminţele şi în drum, 
şi în loc pietros şi în loc spinos, dar le aruncă şi în 
terenul cel bun, care îi asigură eficienţa însămânţării 
sale. Acest pământ bun, zice Mântuitorul Iisus Hristos, 
sunt cei care „aduc rod prin răbdare”. Iată cum, întreaga 
problematică a existenţei noastre de aici de pe pământ 
se reduce la o singură virtute: răbdarea. Aceasta este o 
virtute pe care poţi clădi rodnicie sufletului tău. 
Cuvântul Domnului aşadar este cuvântul vieţii noastre. 
De felul cum ştim să îl facem roditor, aducem bucurie 
Semănătorului şi ne agonisim nouă mântuire.  

Pr. Mihai Mărgineanu 

La mulţi ani ! 
  Ziua de astăzi, 14 octombrie, constituie un fericit moment aniversar pentru domnul epitrop Ştefan Holicov. Îi adresăm urări de sănătate şi dorim ca împlinirea frumoasei vârste de 44 ani să-i aducă noi realizări, binecuvântări şi bucurii, împreună cu doamna Mihaela Maria și cu cei trei copii Ana Maria, Bogdan şi Răzvan,  precum și cu toți cei dragi ai săi. Tot astăzi, 14 octombrie, domnișoara Raluca Ioana Avram, prietenă și, împreună cu familia sa, consecventă susținătoare a activităților cultural-filantropice,  împlinește frumoasa vârstă de 14 ani.  De asemenea, ziua de joi, 18 octombrie, constituie un fericit moment aniversar pentru familia Părintelui nostru Paroh, la împlinirea a doi ani a nepoţelei Teodora. Îi felicităm în mod deosebit pe părinţi şi bunici şi îi dorim micuţei Teodora să crească mare, frumoasă, aducând doar bucurii celor dragi.    Urări de sănătate şi felicitare transmitem pentru ziua de miercuri, 17 octombrie, domnului Victor Zaharia, membru în Corul nostru parohial.  Tot pentru această zi de miercuri, 17 

octombrie, o felicităm pe doamna Profesor Ingrid Humă, enoriaşă a parohiei noastre, implicându-se activ în susţinerea cursurilor de limba engleză organizate în cadrul parohiei.      Sâmbătă, 20 octombrie, îşi serbează ziua de naştere domnul Daniel Bobeică, enoriaş activ al parohiei noastre, implicându-se mai cu seamă în organizarea acţiunilor umanitare.   Şi nu în ultimul rând, le felicităm pe susţinătoarele parohiei noastre care îşi serbează ziua în cursul acestei săptămâni: doamna Cornelia Pavăl  (duminică, 14 octombrie),  doamna Liliana Manea (vineri, 19 octombrie).  
 Tuturor, precum și celor care-și serbează 
onomastica, cinstind pe Sfânta Parascheva, le dorim 
multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de 
cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în 
paza Sa !   
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     Nr. 504 SĂRBĂTOAREA SFINTEI PARASCHEVA —2012 —    A devenit o frumoasă tradiţie ca în fiecare an, sărbătoarea Sfintei Parascheva să aducă la Iaşi, credincioşi din toate colţurile ţării, dar şi din afara ei. În acest an, numărul pelerinilor veniţi să se închine la moaştele Cuvioasei Parascheva  şi la cele ale ale Sf. Cuvios Teofil, cel nebun pentru Hristos, aduse de la Mănăstirea Kitaev – Ucraina, a fost deosebit de mare, ridicându-se la câteva sute de mii.   Vineri, 12 octombrie,  moaştele celor doi sfinţi s-au întâlnit întru comuniunea prilejuită de tradiţionalul pelerinaj, "Calea Sfinţilor", pe străzile din centrul Iaşului. După impresionantul pelerinaj la care au participat mii de pelerini, precum şi mulţi creştini din parohia noastră, moaştele celor doi sfinţi au fost aşezate sub baldachinul special amenajat lângă Catedrala Mitropolitană, pentru a fi venerate de creştini adunaţi pentru rugăciune. 

Sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva a dobândit o frumuseţe aparte anul acesta şi prin vizita canonică a Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, însoţit de Preafericitul Părinte Hristofor, Mitropolitul ţinuturilor Cehiei şi Slovaciei.  Cu ajutorul tinerilor, ca şi în anii trecuţi, parohia noastră a organizat o amplă acţiune în dimineața și seara zilei de sâmbătă, 13 octombrie, respectiv, la ora 11.00 și la ora 23.00 pentru a oferi celor ce stăteau la rând hrană caldă, ceai, fructe şi dulciuri (circa 1500 de pachete, 50 litri ceai, 10 litri cafea și 60 litri apă minerală). Anul acesta acţiunea a dobândit o amploare mai mare şi datorită proiectului “Ceea ce face diferenţa” iniţiat de Colegiul “C. Negruzzi” în parteneriat cu Asociaţia Toma Cozma. În cadrul acestui proiect, elevii din clasele I-VIII au donat voluntar „cornul și laptele”, pe care l-au primit în ziua de 13 octombrie, pentru pelerinii aflați la rând pentru venerarea moaștelor sfintei Parascheva. Proiectul, coordonat de Prof. Dr. Camelia Gavrilă, directorul liceului, împreună cu Prof. de religie Denisa Mănoiu, Prof. Cezar Zaharia, consiler educativ, Prof. Alina Ţirica, consiler educativ şi Pr. Mihai Mărgineanu, a fost pus în operă cu sprijinul elevilor din clasele mai mari, care au asigurat colectarea și distribuirea pachetelor la pelerini.   Mulţumim tuturor celor care s-au implicat alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu şi doamna preoteasă Gabriela pentru organizarea acestei frumoase acţiuni filantropice: domnului epitrop Ştefan Holicov, familiei Mihai-Bogdan şi Mioara-Florentina Trandafirescu, doamnelor Liliana și Mărioara Foia, domnului Dinu Botiş,  domnișoarei Iuliana Nechita, doamnei Iuliana Bîrsan, familiei Ştefan şi Ilinca Leică cu fiica Monalisa, familiei Dan şi Marilena Gotcu, familiei Cristian şi Lorena Negrei, familiei Alina și Gheorghe Hoamea, familiei Ignat, familiei Haddad, familiei Linde, domnului George Miron şi doamnei Aurica Olteanu, domnilor Grigore Cristescu şi Ştefan Roznovăţ, familiei Vasile şi Liliana Vînătoru, cu fii Cosmin şi Răzvan, familiei Cristian şi Florentina Miron, Magdalena şi Victor Felea, precum şi grupului de tineri de la Colegiul “Costache Negruzzi” : Ecaterina Ursache, Ştefan Bosianu, Teodora Lucescu (clasa a X-a D), Lorena Livaddaru, Cătălina Pietriş, Andrei Hurjui, Ştefana Iosub (clasa a X-a B), Iustina Iosub(de la Colegiul Naţional) şi  grupului de tineri entuziaști  colaboratori ai  parohiei noastre: Georgeta şi Ionuţ Maxim, Andreea-Alexandra Vîrlan, Ramona-Maria Zaharia, George Costin,  Damiana Mărgineanu, Antonia Mărgineanu, Irina Dănilă, Adriana Butnariu, Răzvan Antohie, Sergiu Panaite, Petrică Tărăboi, Paul Ştirbu, Andrei Crâşmăriuc, Octavian Buzdugan.   Astăzi, 14 octombrie, îşi serbează hramul Biserica “Sf. Cuv. Parascheva”- Prapa Doamna, păstorită cu deosebită râvnă de către P.C. Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan al Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Iaşi, cu o frumoasă şi complexă  activitate pastorală, liturgică, administrativă, filantropică și culturală. Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei a fost oficiată ieri seară, 13 octombrie a.c., de un  impresionant sobor de preoţi, condus de PS Corneliu, Episcopul Huşilor, ce a rostit și un frumos cuvânt de învățătură. Ne-a bucurat numărul mare al creștinilor din parohia noastră care au însoțit pe Părintele nostru paroh, la acest moment de rugăciune și bucurie duhovnicească.  Cronicar  


